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  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 زاده، حميد محدثي مبينا اصيليعبدالحميد رزاقي، حسين پرهيزگار،  )1( فارسي

  رمضيپرور، محمد  اكبر ايمان ، علياله نوروزي، شعيب مقدم مجيد همايي، وليفرشته كياني،  )1( ، زبان قرآنعربي

  ، صالح احصائي، فرشته كيانيبقا محمد رضاييصالح، ابوالفضل احدزاده، محمد آقا  )1و زندگي (  دين

  ، محمد سهرابي، علي شكوهي، محمدرضا ايزديتاري آناهيتا اصغري  )1(انگليسي  زبان

  ، امير زراندوزمقدم مزاده، علي ارجمند، امير محموديان، مهدي تك، مصطفي بهنا ي، سهند وليبحميد عليزاده، مجتبي مجاهدي، حميدرضا صاح  )1(رياضي 

  الدين حسيني، اميرحسين ابومحبوب نظم، صبا مهدوي، سعيد دولتي، ميلاد منصوري، محمد خندان، جمال حسين حاجيلو، رحيم مشتاق  )1هندسه (

  محمد اسدي، مسعود زماني، زهرا احمديانفرد،  خسرو ارغوانيفراهاني، ساسان خيري،  زهره رامشيني، سجاد شهرابي نسب، عبدالرضا اميني سيدجلال ميري،  )1( فيزيك

بهتـاش،   زاده زواره، فيـروزه حسـين   زواره، علي مؤيدي، رسول عابديني كوكنده، محمد عظيميان فرد، حسن رحمتي مجد، احمد قانع محمد وزيري، پيمان خواجوي  )1(شيمي 
  سعيد نوري

  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

    مريم شميراني، فاطمه فوقاني  صالح احصائي )1( فارسي
  

 ----  
  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  مؤمن مريم آقاياري، حسام حاج  يمحمد رمض )1عربي، زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  ي، محمدابراهيم مازنيسكينه گلشن  صالح احصائي  )1دين و زندگي (

  پيشه فاطمه فلاحت  محدثه مرآتي، فريبا توكلي  تاري آناهيتا اصغري  )1(انگليسي  زبان

 پوپك مقدم  افضل علي قرباني فروشان ، ايمان چينيمحمد بحيراييپور،  ندا صالح  امين نصراله  )1رياضي (

  پور ا صالحاميرحسين ابومحبوب، ند  حسين حاجيلو  )1هندسه (
 ----  

  فرزانه خاكپاش

  آتنه اسفندياري  امير محمودي انزابي، محمدرضا اسكيني، بابك اسلامي  فراهاني سجاد شهرابي  )1فيزيك (

 سميه اسكندري  افضل علي قرباني  نژاد بهراد احمدپور، علي علمداري، ايمان حسين  محمد وزيري  )1شيمي (

  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش زرينحميد   گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسب فاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 بهاره لطيفي آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 3: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98اسفند  9آزمون  -  )5(پروژة   

  
  زاده) (مبينا اصيلي  »2«گزينة   - 1

  حيايي شرمي، بي وقاحت: بي
  كتاب درسي) 90و  86 ،81، 77، 75هاي  ، صفحه(واژه  

----------------------------------------------  

  سين پرهيزگار)(ح  »3«گزينة   - 2

  صورت صحيح واژة نادرست: ملاحظه
  كتاب درسي) 91 و 89، 88و  85، 78، 77 هاي صفحه(املا،   

----------------------------------------------  

  بدالحميد رزاقي)(ع  »1«گزينة   - 3

هاي رزمندگان و شهداي دوران دفاع  ، دلاوري»شكن دلان صفدريا«موضوع 
باشد. همچنين، اين داستان به نقل از مجلـة   از همة اقشار جامعه ميمقدس 

  ادبيات داستاني و نوشتة مرتضي آويني است.
  كتاب درسي) 91و  82، 78، 74هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه  

----------------------------------------------  

  بدالحميد رزاقي)(ع  »4«گزينة   - 4

كنايـه از   »بـا خـاك   گـرفتن  انـس «شـود.   تشبيه ديـده نمـي   »4«در گزينة 
  تضاد دارد. »غناي خالق«با  »مخلوقفقر «خاكساري و تواضع است و 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  به : مشبهيك قاضي –: مشبه ها رفتار بچه»: 1«گزينة 
  به آيينة تجلي همة تاريخ: مشبه – : مشبهاينجا»: 2«گزينة 
  به ردة ماشين: مشبهب –دشمن: مشبه »: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 80هاي ادبي، صفحة  (آرايه  
----------------------------------------------  

  سين پرهيزگار)(ح  »1«گزينة   - 5

  ها: بررسي گزينه
، زيـرا جملـة مركـب از    تواند مركب باشـد  يك جمله است و نمي»: 1«گزينة 
  شود. تشكيل مي »هوابست«و » پايه«جملة 
در مصـراع اول   »گفتم«بعد از فعل » كه«ساز  وابسته ربط حرف»: 2«گزينة 

  حذف شده است.
  دارد.وجود » تا«ساز  وابسته ربط حرف»: 3«گزينة 
  دارد.وجود » كه«ساز  وابستهربط حرف »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 80 و 79هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني (دانش  

  زاده) مبينا اصيلي(  »4«گزينة   - 6

  اند. عادي قرار گرفته جايي و با شيوة به اجزاي جمله بدون جا» 4«در گزينة 
  ها: مرتب شدة عبارات ساير گزينه

  چو دختر گژدهم آگاه شد كه سالار آن انجمن كم گشت»: 1«گزينة 
  كجا نام او گردآفريد بود؟ زمانه ز مادر، چنين ناوريد»: 2«گزينة 
  كردار قير شد چنان از كار هجير ننگش آمد كه لاله رنگش به»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 84و  83هاي  ، صفحهزباني هاي ادبي و دانش(  
----------------------------------------------  

  حميد محدثي)(  »1«گزينة   - 7

با ياد خدا  اين است كه» 1«گزينة  بيتمشترك بيت صورت سؤال و مفهوم 
  يابد. ها آرامش مي دل

  ها: مفهوم ابيات ساير گزينه
  پيوسته به ياد خدا بودن»: 2«گزينة 
  خداوند، ياور و بخشندة خطاهاست.»: 3«گزينة 
  تا زماني كه خداوند هست، شايسته نيست كه جز خدا را ياد كنيم.»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 80(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------  

  دالحميد رزاقي)(عب  »3«گزينة   - 8

وطن، براي  حضور يافتن بيگانه دراجازه،  اين است كه بي سؤال عبارتمفهوم 
اشـاره دارد كـه هـر     موضـوع  بـه ايـن  نيـز   »3« گزينـة  بيـت  او هزينه دارد.

، سرانجامش مـرگ  داشته باشد را اي كه هوس تجاوز به سرزمين من فرومايه
  مركب چوبين: تابوت)مفهوم هستند. ( است و اين دو با هم هم
  ها: مفهوم ابيات ساير گزينه

  وطن است. گويد، بي كه به وطن خود بد ميكسي »: 1«گزينة 
  مهر وطن، دلاوري و ارادة محكم است. ،درمان دردهاي وطن»: 2«گزينة 
  هوادار و غمخوار وطن زنده بادا.»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 91(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------  

  سين پرهيزگار)(ح  »4«گزينة   - 9

  ، زنده بودن شهيدان است.»4«عبارت صورت سؤال و بيت گزينة مفهوم مشترك 
  كتاب درسي) 78 و 77هاي  (مفهوم، صفحه  

----------------------------------------------  

  سين پرهيزگار)(ح  »2«گزينة   -10

 يـد دارد كـه بعـد از مـرگ نيـز نهضـت      شـاعر تأك » ج«و » الف«در دو بيت 
  مقاومت و دفاع از وطن ادامه دارد.

  كتاب درسي) 82(مفهوم، صفحة   

  )1(فارسي
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 4: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98اسفند  9آزمون  -  )5(پروژة   

 
  كتاب آبي)(  »3«گزينة   -11

كفاف: به اندازة كافي، آن اندازه روزي كه انسـان  /  سردمدار: سردسته، رئيس
آينـد. /   را بس باشد. / خانقاه: محلي كه درويشان و مرشدان در آن گـرد مـي  

  )درسي كتاب 91و  85 ،81، 77 ي  ها  ، صفحهواژه(  كننده فرسا: خسته طاقت
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة   -12
 بـه محـض   -مجروحـان  -بر پاي خاستن«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  »كربلا زائران -شكستن
  كتاب درسي) 88و  87 ،85، 78، 77، 75ي  ها (املا، صفحه                                 

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة   -13
تشـخيص:  »/ دريـا و طوفـان  «نظير:  تشبيه: دريايم (من مثل دريايم)/ مراعات

  كتاب درسي) 80ة ، صفحهاي ادبي آرايه(  »خواب دريا«
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة   -14
هم ريخته است. در ايـن بيـت، فعـل كـه      ، اجزاي كلام به»1« بيت گزينةدر 

آيد به ابتدا و ميان كلام آمده و يـا مـتمم پـس از     معمولاً در انتهاي كلام مي
  فعل قرار گرفته است. 

 شرم سيه چشم آن مكش. از مرا مشكين آهوي صياد، آن بيت: اي بازگرداني
  كمند مبندش.  به و دار

  )كتاب درسي 84و  83هاي  صفحه، ادبي و زبانيهاي  دانش(  
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة   -15
  ها: بررسي ساير گزينه

  در مصراع اول وجود دارد.» تا«ساز  حرف ربط وابسته»: 1«گزينة 
  در مصراع اول وجود دارد.» كه«ساز  حرف ربط وابسته »:2«گزينة 
  (اگر) در مصراع دوم وجود دارد.» ورم«در » ار«ساز  حرف ربط وابسته»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 80و  79هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(  
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة   -16
  اند.  قافيه» دامن«و » خرمن«، »توسن«، »نگرد«هاي  واژه

 ، ولـي در سـاير ابيـات، واژة   اسـت  مفعول» گردن«واژة ، »1« گزينةدر بيت 
  است:» نهاد«قافيه 

 ها: بررسي ساير گزينه

  » تازد. مي تو  نيرنگ  بهتوسنِ من، «  »:2« گزينة
  » خشم شد. ، خوشةمن  خرمن همة»: «3«گزينة 
  .» پرورد صبر مي  گلدامن من، »: «4« گزينة

  )كتاب درسي 82 ةصفحهاي ادبي و زباني،  دانش(  

  تاب آبي)ك(  »3«گزينة   -17
هاي  ، مفهوم مشترك ابيات گزينه»آرامش نداشتن و هميشه در تلاش بودن«
  )كتاب درسي 80ة ، صفحمفهوم(  است.» 4« و »2«، »1«

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة   -18
در عبـارت   ،»از وجود خـود  تحركّ داشتن و ترك تعلقّات و گذشتن«مفهوم 

  است. مشترك» 2«صورت سؤال و بيت گزينة 
  )كتاب درسي 81ة ، صفحمفهوم(  

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة   -19
و كساني را كـه در راه خـدا كشـته    «خوانيم:  عمران مي آل سورة 169در آية 

  »اند و در نزد پروردگارشان روزي دارند. اند، مرده مپندار، بلكه اينان زنده شده
  ها: بررسي گزينه

كشتار، بـه خـدا    و وصف شخصي است كه قصد دارد با كشت» 1« گزينةبيت 
  نزديك شود. 

  بها ندارند. گاه تو شهيدند و خونكند كه كشتگان در بيان مي» 2«بيت گزينة 
   كند. نخست، مفهوم آيه را تكرار ميدر مصراع » 3« گزينةبيت 
زيبـارو   اي تبديل به جامة تـازة  دانه كه پنبه آنگويد براي  مي» 4« گزينةبيت 

  كتاب درسي) 84ة ، صفحمفهوم(  زمان لازم است.  يا كفنِ شهيدي شود،
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة   -20

 يوند با وطن را بريد. بيت گزينـة پ كند نبايد رشتة بيان ميبيت صورت سؤال 
تـوان بـه ايـن     حديث صحيحي است، ولـي نمـي  » حب وطن«گويد  مي» 1«

  ، خود را به كام مرگ داد. »من در اين مكان زاده شدم«توجيه كه 
، »حـب وطـن از ايمـان اسـت    «، شاعر با اشاره به حديث »2« گزينةدر بيت 

كنـد. در بيـت    قربانيِ وطن شدن را فـراهم مـي   گويد شناخت وطن، ماية مي
سـت،  صـحيح ا » حب وطن از ايمان است«گويد حديث  شاعر مي» 3« گزينة

 نـة گزيدر بيـت   (منظور شاعر، عالمِ بالاست). ولي ابتدا بايد وطن را شناخت
گويد درست است كه يونان وطن حكيمان بوده  نيز پروين اعتصامي مي» 4«

  است، اما اين به آن معنا نيست كه هر فرد يوناني، حكيم باشد.
  )كتاب درسي 84ة ، صفحمفهوم(  

  
  )هماييمجيد (  »4«گزينة   -21

»الأضـواء «اند/  كشف كرده»: فواكتشَاقد «: دانشمندان ما/ »ناعلماء آن »: تلك
  ها چشمان ماهي»: كالأسما عيون«خيزد/  برمي»: تنبعثُ«نورها/ 

  كتاب درسي) 48 ة، صفحترجمه(  

 )1عربي، زبان قرآن (

  شاهد (گواه) - )1فارسي (
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 5: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98اسفند  9آزمون  -  )5(پروژة   

  )هماييمجيد (  »2«گزينة   -22
سرودند/ »: أنشدا/ «دو شاعر بزرگ هستند»: شاعران كبيران« /: اين دو»هذان«
  ها كاخ»: صورق«مشاهده كردند، ديدند/ »: شاهدا«دو قصيده/ »: قصيدتينِ«

  كتاب درسي) 53 ة، صفحترجمه(  
----------------------------------------------  

  )مقدمشعيب (  »3«گزينة   -23
  هكنندمايعي پاك » سائلاً مطهراً) «1
  ها بيماري»: مراضالأ«پيشگيري/ »: الوقايه«) 2
  كتاب درسي) 50و  48، 47 هاي ه، صفحترجمه(  آغاز كرد»: بدأ«) 4

----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »3«گزينة   -24
المـاء/   -/ البـرّ ضياء -ظلام«به ترتيب:  ي ديگرها گزينهمتضاد در  يها كلمه
  كتاب درسي) 52و  50، 49و  48 هاي هصفح، غتل(  هستند.» كلّ -بعض

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »4«گزينة   -25
از بغداد تا اينجـا چـه مقـدار مسـافت اسـت؟      »: «4«ترجمه گفتگوي گزينة 

  (چقدر راه است؟)
  »باشد.كنم مسافت، سي و هفت كيلومتر  گمان مي« -

ها، ربطـي بـين    اند اما در ساير گزينه اين پرسش و پاسخ، در كنار هم صحيح
  كتاب درسي) 53 ةصفح، كالمهم(  سوال و جواب نيست.

----------------------------------------------  

  )محمد رمضي(  »4«گزينة   -26
تـوان بـه موفقيـت و     اين است كه با تلاش مـي  3و  2و  1هاي  مفهوم گزينه

  به اين مفهوم اشاره ندارد. » 4«پيروزي رسيد اما گزينه 

  كتاب درسي) 47 ة، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »2«گزينة   -27
  ها: هاي اضافي در ساير گزينه تركيب
  الفرصةةُ عضاإ»: 1«گزينة 
  ، حديقتي اشجار التفاّح»: 3«گزينة 
  كتاب درسي) 52 ة، صفحقواعد(  ثمرة العلم، إخلاص العمل»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »3«گزينة   -28
ن       » 3«عبارت گزينه  جمله اسميه و خبـر آن جملـه فعليـه اسـت (قليـلٌ مـ

  » السائحون يذهبون إلي المدائنِ
، جملات فعليه هسـتند و هـر كـدام فقـط يـك جملـه بـه        4و  2و  1گزينة 

  ايند. (مبتدا: قليلٌ، خبر: يذهبون إلي المدائن) حساب مي
  كتاب درسي) 53 ة، صفحقواعد(  

  )پرور ايمان اكبر علي(  »3«گزينة   -29

خبـر  » أصحاب«مبتداي آن و » احب«اين عبارت يك جمله اسميه است كه 
  آن است و هيچ فعلي در آن نيامده، تا فاعل داشته باشد. 

  » محبوبترين دوستانم در نزد من، صاحبان علم و اخلاق هستند.«ترجمة عبارت: 
  ها:  بررسي ساير گزينه

  است. » يأكلُ«فاعل براي فعل » الذئب»: «1«گزينة 
  است. » يغفر«فاعل براي فعل » رب»: «2«گزينة 
  است.» يأكل«فاعل براي » الحسد«و » تاكل«فاعل براي » النار»: «4«گزينة 

  كتاب درسي) 47 ة، صفحقواعد(  
----------------------------------------------  

  پرور) ايماناكبر  علي(  »4«گزينة   -30

وضمفرد مؤنث  در صيغة مضارعفعل  ):كند كند، جبران مي ميجايگزين ( تَع

  »تفَعيل«باب  و از» تعويض«غائب از مصدر 
  هاي ديگر  تشريح گزينه

مفـرد مؤنـث    در صيغة مضارع فعل كند): (حركت نمي كلاتتََحرَّ»: 1«گزينة 
  »تفََعل«از باب و  »كتحَرُّ«غائب  از مصدر 

 زمفرد مذكر غائـب ا  در صيغة : فعل ماضي)دندش(پراكنده  تَفَرَّقَ»: 2«گزينة 

  »قتَفَرُ« مصدرو از  »تفََعل«باب 

 ،مفرد مذكر غائـب در صيغة فعل مضارع  دارد): (دوست مي يحب »:3«گزينة 
  كتاب درسي) 47 ة، صفحقواعد(  »إحباب«مصدر  و از »إفعال«از باب 

  
  (محمد آقاصالح)  »4«گزينة   -31

و شتاب كنيد براي رسيدن بـه آمـرزش   «عمران:  سورة آل 135تا  132آيات 
هـا و زمـين اسـت و     (مغفرت) پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسـمان 

زمـان تـوانگري و تنگدسـتي    ها كـه بـه    براي متقيان آماده شده است؛ همان
ها كـه وقتـي مرتكـب     كنند . . . و آن چون و چرا و در هر حال) انفاق مي (بي

  .»افتند . .  كنند، به ياد خدا مي شوند، يا به خود ستم مي عمل زشتي مي
  كتاب درسي) 86، صفحة 7 درس(  

----------------------------------------------  

  كياني)(فرشته   »2«گزينة   -32

اسوه قرار دادن امام معصوم به اين معنا نيسـت كـه مـا عـين او باشـيم و در      
همان حد عمل كنيم، بلكه بدين معناست كه در حد توان از ايشـان پيـروي   

  تر كنيم. كنيم و خود را به راه و روش ايشان نزديك
  كتاب درسي) 104، صفحة 8(درس   

 )1( دين و زندگي
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 6: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98اسفند  9آزمون  -  )5(پروژة   

  (ابوالفضل احدزاده)  »2«گزينة   -33
بالاترين نعمت بهشت، يعني رسيدن بـه مقـام خشـنودي خـدا را     بهشتيان، 

  يابند و از اين رستگاري بزرگ مسرورند. براي خود مي
گويند خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا و اين جايگاه زيبا را  بهشتيان مي

  درسي) كتاب 85، صفحة 7(درس   به ما عطا كرد.
 ----------------------------------------------  

  (صالح احصائي)  »3«گزينة   -34
پروردگـارا شـقاوت بـر مـا چيـره شـد و مـا        «گويند:  دوزخيان به خداوند مي

جا بيرون بر كه اگر به دنيا بـازگرديم، عمـل    مردمي گمراه بوديم. ما را از اين
  »دهيم. صالح انجام مي

آيا در دنيا به اندازة كافي بـه شـما عمـر    «پاسخ قطعي خداوند اين است كه 
دانـيم اگـر بـه دنيـا      خواست به راه راست آيـد؟ مـا مـي    اديم تا هركس ميند

  »گيريد. بازگرديد، همان راه گذشته را پيش مي
: و سيصلوَنَ سـعيرًا «فرجام و نتيجة خوردن مال يتيم از روي ظلم، در عبارت 

  ترسيم يافته است.» زودي در آتشي فروزان درآيند و به
  كتاب درسي) 90و  88هاي  ، صفحه7(درس   

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة   -35
براي كساني كه كارهاي زشت انجام دهند و هنگامي «سورة نساء:  18طبق آية 

هـا   گويد: الان توبه كردم، توبه نيسـت و ايـن   ها فرا رسد مي كه مرگ يكي از آن
كاران، بـه   ، توبة زشت»يشان فراهم كرديم.كساني هستند كه عذاب دردناكي برا

  شوند. هنگام مرگ مردود است و دچار عذاب دردناك الهي مي
  كتاب درسي) 89، صفحة 7(درس   

----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)  »4«گزينة   -36
 بعد از مراقبت، نوبت محاسبه است تا ميـزان موفقيـت و وفـاداري بـه عهـد،     

  دست آيد و عوامل موفقيت يا عدم موفقيت، شناخته شود. به
كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را «عمران:  سورة آل 77ترجمة آية 

اي در آخـرت نخواهنـد داشـت و     هـا بهـره   فروشـند، آن  به بهاي ناچيزي مي
نگـرد   گويد و به آنان در قيامت نمي ها سخن نمي خداوند (نه فرشتگان) با آن

  »هاست. سازد و عذاب دردناكي براي آن ها را (از گناه) پاك (تزكيه) نمي آنو 
  كتاب درسي) 101و  100هاي  ، صفحه8(درس   

----------------------------------------------  

  (ابوالفضل احدزاده)  »3«گزينة   -37
دانم كه بهترين توشة مسافر كـوي تـو،    خدايا! مي«فرمايد:  امام كاظم (ع) مي

  »اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. عزم و اراده
  شود. ها براساس اعمال آنان در دنيا تعيين مي سرنوشت ابدي انسان

  كتاب درسي) 98و  95هاي  ، صفحه8(درس   

  بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة   -38
در رابطة قراردادي ميـان عمـل و پـاداش و كيفـر آن، پـاداش و كيفـر براسـاس        

توانند با وضع قوانين جديد  ها مي شود و انسان اردادها تعيين مياي از قر مجموعه
  ها را تغيير دهند. (قراردادي = وضعي = تعييني = تناسبي = تغييرپذير) اين رابطه

توانند محصول طبيعي عمل را تغييـر دهنـد،    ها نمي در رابطة طبيعي، انسان
با آگاهي كامل از آن، هماهنگ كنند (تطبيق دهند) و   بلكه بايد خود را با آن

برنامة زنـدگي خـود را تنظـيم و سـعادت زنـدگي خـويش را تـأمين كننـد.         
  پذير = تغييرناپذير) (طبيعي = تطبيق

  كتاب درسي) 90و  89هاي  ، صفحه7 درس(  
----------------------------------------------  

  (ابوالفضل احدزاده)  »1«گزينة   -39
هر كس به محاسبة نفس خـود بپـردازد،   «ايد: فرم اميرالمؤمنين علي (ع) مي

هايش آگاه شود و به گناهانش پي ببرد و گناهـان را جبـران كنـد و     به عيب
  »ها را برطرف سازد. عيب

كسي كه از خـود و  «فرمود: » ترين انسان كيست؟ زيرك«از ايشان پرسيدند: 
  »عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.

  درسي)كتاب  102، صفحة 8(درس   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -40
ايد وفا كنيد (شرط) تا من نيـز بـه پيمـان     به پيماني كه با من بسته«در آية 

، وفاي به عهد الهي شـرط وفـاي خـدا بـه عهـدش      »شما وفا كنم. (مشروط)
ك شدن بـه خداسـت،   است. كسي كه راه رستگاري را كه همان قرب و نزدي

بندد  خواهد در اين مسير قدم بگذارد، با خداي خود پيمان مي شناخته و مي
چه خداوند براي رسيدن به ايـن هـدف مشـخص كـرده اسـت، يعنـي        كه آن

چنـين از انجـام    واجبات الهي را انجام دهد و خداوند را خشـنود سـازد؛ هـم   
  رام، اجتناب كند.سازد، يعني كارهاي ح چه كه ما را از هدف دور مي آن

و هر كه به عهدي كه با خدا بسـته وفـادار بمانـد، بـه زودي     «با توجه به آية 
، نتيجة وفاداري به عهـد بـا خداونـد،    »پاداش عظيمي به او داده خواهد شد.

  كتاب درسي) 100و  99هاي  ، صفحه8(درس   پاداش عظيم است.

  
 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -41

 سـايت واقعـاً   وب ،گشت ديروز او وقتي داشت در اينترنت مي«ترجمة جمله: 
  »را پيدا كرد. انگيزي حيرت

  نكتة مهم درسي
در حال انجام بود (گشـتن در اينترنـت) را بـا    در زمان گذشته اي كه  عمل زمينه

سـاده   سـايت) را بـا گذشـتة    (پيدا كردن وب اي استمراري و عمل لحظه ةگذشت
  كتاب درسي) 83ة ، صفحگرامر(  دهيم. نشان مي
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 7: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98اسفند  9آزمون  -  )5(پروژة   

 )تاري آناهيتا اصغري(  »1«گزينة   -42

كرديم نحوة كـار   من و تو خاطرات زيادي داريم كه تلاش مي«ترجمة جمله: 
  »كردن چيزهاي مختلف را خودمان بفهميم.

  : نكتة مهم درسي
 )،”You and I“عـل جملـه (  اانعكاسي و تأكيـدي مناسـب بـراي ف    ضمير

“ourselves”.كتاب درسي) 86ة ، صفحگرامر(  است  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »4«گزينة   -43

كه دولت دارد كار درست را  اينبر  را ، اعتقاد مااخير موفقيت«ترجمة جمله: 
  »قوت بخشيد. ،دهد انجام مي

  آزمايش) 2  ، عامل اصليعنصر) 1
  كتاب درسي) 79 ة، صفحواژگان(  ) اعتقاد4  ) آفرينش3

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -44

 فكرهـاي ز انرژي بود و پر ا ،را آغاز كرد كالجاو در ابتدا وقتي «ترجمة جمله: 
  .»است او بسيار متفاوت ،سال يكپس از داشت. اما حالا  زيادي جديد

  ) انرژي2  فرهنگ) 1
  كتاب درسي) 77ة ، صفحواژگان(  ) دارو4  هزينه) 3

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »1«گزينة   -45

خوانـد. والـدينش او را مجبـور     جا درس نمـي  اين در او ديگر«ترجمة جمله: 
  »شغلي بيابد.جاي آن  بهو  كندرا رها  مدرسهكردند 

  جو كردن و ) جست2  ترك كردن) 1
 ) توصيف كردن4  اختراع كردن) 3

  كتاب درسي) 79ة ، صفحواژگان(  
  درك مطلب:ة متن مترج

شـود، يـك سيسـتم جهـاني      ناميده مي» نت« ه گاهي اوقات صرفاًاينترنت ك
توانيد كارهاي مختلفـي را بـا اينترنـت انجـام      است. شما مي رايانههاي  شبكه

كنيـد،  پيـدا   را هـا  ا آنيكرده و ملاقات  را توانيد دوستان جديدي بدهيد. مي
انجـام   زياد ديگري را، تحقيق كنيد و كارهاي بخوانيد ،توانيد خريد كنيد مي

آن . به طريق درست يا نادرسـتي اسـتفاده كنيـد   توانيد از آن  يم شما دهيد.
توانيـد يـك وبگـرد     مـي شـما  تواند هم مفيد و هم مضر باشـد.   مي )اينترنت(

بلاگـر  توانيد يك بـلاگ ايجـاد كنيـد و يـك      ميشما باهوش يا نادان باشيد. 
 (آنلايــن) امــا بعضــي افــراد، وقــت زيــادي را پــاي اينترنــت  ،خــوب باشــيد

گوينـد   را كنار بگذارند. پزشكان مي ]عادت[توانند اين  ها نمي د. آننگذران مي
اخـتلال اعتيـاد بـه    «هـا ايـن بيمـاري را     اسـت. آن  يكه اين بيماري جديد

  نامند. مي (IAD) »اينترنت

خـود را  هـا وقـت    ها سـاعت  نآآنلاين هستند.  زياد “IAD ”مبتلا بهافراد 
كننـد.   هـاي آنلايـن مـي    انجـام بـازي   يابه دوستان خود  ها صرف ارسال پيام
 با خانواده يا را وقت خودكه  اينبيش از  “IAD ”مبتلا به  بسياري از افراد

مبـتلا   گذرانند. برخي از افـراد  پاي اينترنت مي آن را خود بگذرانند،دوستان 
  .كنند مي را تركحتي شغل خود  “IAD ”به 

الات فكـر كنيـد: چنـد    ؤايـن س ـ  دربارةهستيد؟  “IAD ”آيا شما مبتلا به 
، زياد است يا كم؟ وقتي آنلاين ]زمان[ساعت در روز آنلاين هستيد؟ آيا اين 

هـاي   انجام دهيـد يـا پيـام    اي رايانهكنيد كه بازي  نيستيد، آيا به اين فكر مي
وقتي آنلاين هستيد، زمان را فرامـوش   خاطر آوريد كه به خود را چك كنيد؟

  شويد؟ عصباني مي ،توانيد بازي كنيد يوقتي نم آيا كنيد؟ مي
بكنيد؟ دكتـر گولـدبرگ و    توانيد ر ميكا ههستيد، چ “IAD ”اگر مبتلا به 
آنلايـن    زيـاد چـرا مـن   « :نهاداتي دارند. اول، از خـود بپرسـيد  كيمبرلي پيش

اي  هفته ،لامثبراي سپس سعي كنيد كه استراحتي به خود بدهيد.  »هستم؟
گونـه،   استفاده كـرده يـا بـا آن بـازي كنيـد، نـه هـر روز. ايـن         رايانهدوبار از 

  توانيد زندگي اجتماعي خوبي با ساير دوستان داشته باشيد. مي
 )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -46

  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 
  )(درك مطلب  »يك بيماري جديد«

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -47

 (IAD)اگر شما مبتلا به بيماري اختلال اعتياد به اينترنـت  «ترجمة جمله: 
  »كه با دوستان باشيد در اينترنت هستند. اينتر از  هستيد، بيش

  )(درك مطلب  
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »2«گزينة   -48

وقت  جز به ،هستند “IAD ”هاي  هاي زير نشانه گزينه ةهم«ترجمة جمله: 
  )(درك مطلب  »دوستان.خانواده و گذراني با 

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »1«گزينة   -49

يك از موارد زير از نظر معني به كلمة خط كشيده شدة  كدام«ترجمة جمله: 
“suggestion”  است؟ ينتر نزديك »4«در پاراگراف «  

»“idea” (ايده)«  درك مطلب)(  
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »4«گزينة   -50

  »گيريم؟ متن چه چيزي ياد مياين ما از «ترجمة جمله: 
  »توانند هم خوب و هم بد باشند. مي ها رايانه«

  )(درك مطلب  
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 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -51

نسبت داده  Bاز مجموعة  yيك دقيقاً  Aاز مجموعة  xبه ازاي هر ،تابع در هر
  تابع است. » 1«و فقط گزينة  ندتابع نيست» 4«و » 3«، »2«هاي  بنابراين گزينه شود، مي

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه ،تابع(  
----------------------------------------------   

 )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -52

180ضلعي، nمجموع زواياي داخلي يك  2(n ) است؛ يعني به ازاي هر  درجه
n  يك جواب براي مجموع زواياي داخليnآيد. ضلعي به دست مي  

سن يكسان داراي قدهاي  ع نيست چون ممكن است دو فرد بارابطه گزينه دو تاب
  متفاوتي باشند.

5yصورت  دهد به اي كه به هر عدد ريشه پنجم آن را نسبت مي رابطه n  است
  باشد. كه تابع مي

صورت  دهد به اي كه به هر عدد طبيعي عكس مجذور آن را نسبت مي رابطه

2
1

na
n

  وn باشد كه تابع است. مي  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  
----------------------------------------------   

 )مجتبي مجاهدي(  »2« گزينة  -53

شود اما دقيقاً يك  نهايت خط عمود مي تابع است، زيرا بر يك خط بي» الف«رابطة 
خط وجود دارد كه هم عمود شود و هم عرض از مبدأ آن صفر باشد (عرض از مبدأ 

  د.) صفر باشد يعني خط از مبدأ مختصات عبور كن
  رابطة (ب) تابع نيست، چون هر عدد مثبت دو ريشة چهارم دارد. 
  رابطة (ج) تابع است، چون قدرمطلق هر عدد، تنها يك عدد است.

  )كتاب درسي 100تا  94هاي  هصفحتابع، (  
----------------------------------------------  

 )يبحميدرضا صاح(  »4« گزينة  -54

2س سهميمختصات رأ 8( , ها چك  س سهمي را در گزينهأاست. حال مختصات ر (
  كنيم:  مي

  نادرست است.» 1«بايد منفي باشد، پس گزينة  2xضريب»: 1«گزينة 

2  نادرست »: 2«گزينة  1 22 2 1
b ( )

x
a ( )


      


  

2    نادرست   »: 3«گزينة  2 212 2 2

b ( )
x

a ( )


      


  

4   درست»: 4«گزينة  22 2
b

x
a

    


  

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -55

2كه عبارت درجة دوم شرط آن 2 1A x x m      همواره منفي باشد آن

0است كه  2و ضريبx يعنيa  :نيز منفي باشد. پس  

2 2
1 0

4 0 2 4 1 1 0
a

b ac ( ) ( )( m )

  

         

  

4 4 4 0 4 8 2m m m        
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------  

 )زاده وليسهند (  »4« گزينة  -56

 2xيك ريشة مضاعف دارد و ضريب  2با توجه به جدول تعيين علامت، عبارت درجة 

1است. لذا  منفي
2x   باشد.  ريشة تكراري و طول رأس عبارت (سهمي) مي  

2 1 4 2 4 2 12 2 4 2
b a

x a a a ( )
a a

 
         

 
  

2 0 2 2 1 2a a ( ) ( ) ( )         
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(   

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -57

2
1 1

5 32 15
P(x)

(x )(x )x x
 

  
  

5 3
P(x)


  

½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U
  

5ها در بازة  با توجه به گزينه 3( , )  علامتP(x) كند. تغيير نمي  
  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 )مجتبي مجاهدي(  »1« گزينة  -58

1هاي اول چون مؤلفه 4( , )1و ( , mn) بايد  تابع است، هستند و رابطهم مساوي با ه
4mn   باشد، چونm  وn هاي زير ممكن است: اعداد طبيعي هستند، حالت  

2
1 4
4 1

: m n

: m , n

: m , n

  
  
  

þ²H S²Ie
J S²Ie
Z S²Ie

  

2mحالت الف) اگر n   :8باشد، پس 4 8(m n , ) ( , )  چون زوج .
4مرتب 5( ,   شود.  نيز وجود دارد، پس رابطه تابع نمي (

1mحالت ب) اگر  4وn  2باشد، پس 1 3 1 3( m , ) ( , )  چون زوج .
1مرتب 4( ,   شود.  نيز وجود دارد پس رابطه تابع نمي (

4mحالت ج) اگر  1وn  آيد كه تابع است.  باشد، رابطه به صورت زير به دست مي  
1 4 5 8 7 3 4 5f (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  
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 )امير محموديان(  »3« گزينة  -59

2yدر سهمي ax bx c   0از آنجا كهa   است، دهانة سهمي رو به پايين
    :است. يعني

  آوريم:  طول رأس سهمي را به دست مي
0 0 02

b , ab
x x

a
      

  كنيم:  دلتاي سهمي را محاسبه مي
0 02 24 0 4 0a , c

b ac ac b ac
          

  كند. ها را قطع ميxپس اين سهمي در دو نقطه محور
0xبه ازاي    نيزy c  0است و چونc   3«است، در نتيجه گزينة «

  صحيح است. 
  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي مجاهدي(  »4« گزينة  -60

  اول: روش
0نقطة  2( ,   بر روي سهمي قرار دارد، بنابراين:(

2 22 0 0 2y ax bx c a( ) b( ) c c          

1xچنين  هم    2وx  2هاي معادلة  ريشه 0ax bx c   هستند ،
  در نتيجه:

21 1 2 0 2a( ) b( ) a b           
22 2 2 0 4 2 2a( ) b( ) a b         

4 2 2 6 6 12 2 4
a b

a a
a b

  
     

  
   

12 1 2 1aa b b b           
2 2 2y ax bx c x x         

5با توجه به معادلة سهمي، اين سهمي از نقطة  18( , )  كند. ميعبور  
2 22 5 5 2 25 7 18y x x ( )               

  دوم: روش
) 2) و (-1هـا را در( xآوريم. چون سـهمي محـور   ابتدا معادلة سهمي را به دست مي

هاي سهمي هستند. بنـابراين ضـابطة سـهمي     ) ريشه2) و (-1قطع كرده است، پس (
1به شكل 2y a(x )(x )      است. بـراي بـه دسـت آوردنa     توجـه شـود كـه

0سهمي از نقطة 2( ,   كند. بنابراين:   عبور مي (
0
21 2 2 1 2 1x

y
y a(x )(x ) a( )( ) a




          

21پس معادلة سهمي به شكل 2 2y (x )(x ) x x         است. با
5شود كه سهمي فوق از نقطة ها معلوم مي بررسي گزينه 18( , ) كند.  عبور مي  

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

 )مهدي تك(  »1« گزينة  -61

  آوريم:  رأس سهمي را به دست مي مختصات ابتدا
8 22 2 2

y xb ( )
x

a


     


ôi Á»n   

2 22 2 2 2 8 2 1x
y x y ( ) ( ) a

            
7 2 5a a       

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »3« گزينة  -62

2 2 13 4 3 4 0 1 4 0 4
a

a a a a (a )(a )
a


            

   

1 1 4 1 5 4 4a f {( , ),( , ),( , )}    ¡ï¡ïù   
4 1 4 4 0 4 4a f {( , ),( , ),( , )}   ¡ï¡ïù  

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  
----------------------------------------------   

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -63

  دهيم:  هاي صورت و مخرج را مساوي صفر قرار مي هر يك از عبارت
2

2 2

5 4 0 4 1 0 4 1
0
4 4 0 2 0 2 0 2

x x (x )(x ) x x

x

x x (x ) x x

          





          

IÄ
  

  كشيم: سپس جدول تعيين علامت را مي

2

2

0 1 2 4
5 4

4 4

x

x x

x

x x

P(x)

      
    

      
    

 



 · R · R

  

رقمي  ، تنها به ازاي عدد طبيعي يكP(x)با توجه به جدول تعيين علامت، 
3x  .منفي خواهد شد  

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------  

 )مجتبي مجاهدي(  »4« گزينة  -64

1ضرب كه حاصل براي اين 1( | x |)( x)   مثبت باشد، يا هر دو عبارت بايد مثبت
  باشند يا هر دو عبارت بايد منفي باشند. 

)1    (1 0 1 1 11 0 1 1 1
x x

( , )
| x | | x | x

     
          

¥HoT{H
JH¼] »j  

1 0 1
1 0 1 1 1

1 2

x x

| x | | x | x x

x ( )

     
         

  ¥HoT{H
JH¼] »j

IÄ  

  ) است. 2) و (1هاي ( جواب اصلي اجتماع جواب
1 1 1( , ) ( , )    

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
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 )زاده سهند ولي(  »3« گزينة  -65

4 0ax            ،( , a)  

2 2 2 4 0 24 0 2 2 4 0 2
x a a x x

a
a x x

      
             

  

2 24 4 1 0a
x x

     
10 2x      

2

1
2

4 4 1

x

x x



   
  

1
2:{ } وابج  

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -66

وجود دارد، پس براي تابع شدن رابطه،  2xيكسان  اول مرتب با مؤلفةدو زوج 
  ها برابر باشد: هاي دوم آن بايد مؤلفه

3 2 3 2 22 2 0 2 0x x x x x x x(x x )            
2 1 0 0 1 2x(x )(x ) x x x        IÄ IÄ   

0xبه ازاي   كنيم: رابطه را بازنويسي مي  
2  كه تابع است. 0 0 0 2 0 2 0{( , ),( , ),( , ),( , )}   

1xبه ازاي   :  
1   تابع نيست. 1 1 1 1 1 4 1{( , ),( , ),( , ),( , )}    

2xبه ازاي  :  
4  تابع نيست. 8 2 4 4 8 2 2{( , ),( , ),( , ),( , )}    

0xتنها به ازاي   .تابع است  
  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »3« گزينة  -67

3 12 13 1 9 2 1 3 8 2 43
x

x x
 

           

2 4 2 4 2x A [ , )
       

2 6 0x x    
22 3 0 3

x
(x )(x )

x


      

  

2
3 2

3 26
x

B :[ , ]
x x


 

     
  

                               
3 2A B [ , )   

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -68

  در نامعادلة داده شده داريم: 
3 1 1 4 0 0 2 01 5 4 2 2

x x x x
x

x x x x

      
           

  

2 0 2 0x ( , ) a , b        
3 1 3 2 1 1 3 2 1| x a | b | x | x            

11 3 3 13x x       

  )كتاب درسي 93تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )مقدم مصطفي بهنام(  »4« گزينة  -69

5خط
2y    و منحني سهمي فقط يك نقطه تلاقي دارند. بنابراين آن نقطه رأس

5سهمي است و عرض رأس سهمي برابر 
2  :است. پس  

2
14 94 52

14 24 2

mac b

a

  
   


  عرض رأس سهمي

2 9 5 2 4 2m m m          
  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي مجاهدي(  »3« گزينة  -70

23بايد 1y x mx   22تر از همواره بزرگ 2y x x    :باشد. يعني  
2 2 2 23 1 2 2 3 2 1 2 0x mx x x x x mx x             

2 1 3 0x (m )x      

2پس  1 3x (m )x   بايد همواره مثبت باشد. پس براي اين منظور بايد

 2آن منفي و ضريبx 2مثبت باشد. ضريبx  برابر يك و مثبت است. پس
0فقط كافي است   .باشد  

2 2 21 4 1 3 2 1 12 2 11 0(m ) ( )( ) m m m m             
0براي حل نامعادلة    بر حسب  2عبارت درجةm كنيم.  را تعيين علامت مي

  را به دست آوريم: آوريم. پس ابتدا ابتدا ريشة آن را به دست مي
2 2 11 0m m     

22 4 1 11 48( ) ( )( )       

1

2

2 48 2 4 3 1 2 32 2
2 48 2 4 3 1 2 32 2

m

m

  
    

     

  

2 1
2 2 11

m m

m m


      
  

1 2 3 1 2 3: m   جواب  
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

2-3-4

A

B

x a.ريشة نامعادله است

 غ ق ق

اشتراكق ق 
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 )علي ارجمند(  »3« گزينة  -71

  كنيم:  را تجزيه مي Aابتدا عبارت
3 31 2 3 1 12 2A (x )( x ) x , x a , b            

32 1 2 42b a ( )        

  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله  معادله(  
----------------------------------------------      

 )يحميدرضا صاحب(  »4« گزينة  -72

2مختصات راس سهمي 8( ,   كنيم:  ها چك مي است. حال مختصات راس سهمي را در گزينه (
  نادرست است.» 1«باشد، پس گزينة  بايد منفي 2xضريب»: 1«گزينة 

2  نادرست »: 2«گزينة  1 22 2 1
b ( )

x
a ( )


      


  

2    نادرست   »: 3«گزينة  2 212 2 2

b ( )
x

a ( )


      


  

4   درست»: 4«گزينة  22 2
b

x
a

    


  

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -73

2كه عبارت درجة دوم شرط آن 2 1A x x m      همواره منفي باشد آن
0است كه  2و ضريبx يعنيa  :نيز منفي باشد. پس  

2 2
1 0

4 0 2 4 1 1 0
a

b ac ( ) ( )( m )

  

         

  

4 4 4 0 4 8 2m m m        
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------      

 )امير محموديان(  »3« گزينة  -74

0Aهاي ابتدا ريشه  آوريم:  را در صورت وجود به دست مي  
2 24 8 4 3 4 64 48 16b ac ( ) ( )( )          

1
8 4 22 6

b
x

a

   
    

2
8 4 2

2 6 3
b

x
a

   
    

2 23x

A    
  

2صورت  جواب به  پس مجموعه 23( ,   است. (

  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

 )زاده سهند ولي(  »4« گزينة  -75

يك ريشة مضاعف دارد و ضريب  2با توجه به جدول تعيين علامت، عبارت درجة 
2x 1است. لذا  منفي

2x   باشد.  ريشة تكراري و طول رأس عبارت (سهمي) مي  

2 1 4 2 4 2 12 2 4 2
b a

x a a a ( )
a a

 
         

 
  

2 0 2 2 1 2a a ( ) ( ) ( )         
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(   

----------------------------------------------      

 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -76

2
1 1

5 32 15
P(x)

(x )(x )x x
 

  
  

5 3
P(x)


  

½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U
  

5ها در بازة  با توجه به گزينه 3( , )  علامتP(x) كند. تغيير نمي  
  )كتاب درسي 88تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------      

 )امير محموديان(  »3« گزينة  -77

2yدر سهمي ax bx c   0از آنجا كهa   است، دهانة سهمي رو به پايين
    :است. يعني

  آوريم:  طول رأس سهمي را به دست مي
0 0 02

b , ab
x x

a
      

  كنيم:  دلتاي سهمي را محاسبه مي
0 02 24 0 4 0a , c

b ac ac b ac
          

  كند. ها را قطع ميxپس اين سهمي در دو نقطه محور
0xبه ازاي    نيزy c  0است و چونc   3«است، در نتيجه گزينة «

  صحيح است. 
  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------      

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -78

0aها باشد، بايدxكه سهمي پايين محور دانيم براي اين مي  0و   ،باشد
  يعني: 

)1                  (0m   
2 216 0 64 0 64 04

m
m m m m(m )           

)2            (64 0m     
1 2 64 0( ) ( ) m     

  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
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 )مجتبي مجاهدي(  »4« گزينة  -79

0اول: نقطة  روش 2( ,   بر روي سهمي قرار دارد، بنابراين:(

y ax bx c a( ) b( ) c c2 22 0 0 2          

xچنين  هم 1   وx 2 هاي معادلة  ريشهax bx c2 0  :است، در نتيجه  

a( ) b( ) a b21 1 2 0 2          

a( ) b( ) a b22 2 2 0 4 2 2        
a b

a a
a b

4 2 2 6 6 12 2 4
  

         
  

12 1 2 1a
a b b b

          
y ax bx c x x2 2 2        

)با توجه به معادلة سهمي، اين سهمي از نقطة  , )5 18كند. عبور مي  
2 22 5 5 2 25 7 18y x x ( )              

هـا را  xآوريـم. چـون سـهمي محـور     ابتدا معادلة سهمي را به دست مـي دوم:  روش
هسـتند. بنـابراين   هاي سـهمي   ) ريشه2) و (-1) قطع كرده است، پس (2) و (-1در(

1ضابطة سهمي به شكل 2y a(x )(x )   است. براي به دست آوردنa  توجه
0شود كه سهمي از نقطة 2( ,   كند. بنابراين:   عبور مي (

x
y

y a(x )(x ) a( )( ) a
0
21 2 2 1 2 1


          

21پس معادلة سهمي به شكل 2 2y (x )(x ) x x         است. با
5شود كه سهمي فوق از نقطة ها معلوم مي بررسي گزينه 18( , ) كند.  عبور مي  

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )مهدي تك(  »1« گزينة  -80

  آوريم:  ابتدا رأس سهمي را به دست مي
  

8 22 2 2
b ( )

x
a


     


   

2 22 2 2 2 8 2 1x
y x y ( ) ( ) a

            
7 2 5a a       

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -81

2 2 3 0 4 4 1 3 8 0x x ( )( )               
1  عبارت همواره منفي است. 0a       

2 2 14 4 1 0 2 1 0 2x x ( x ) x         

4   عبارت همواره نامنفي است. 0a      

2

2

1
2

2 3
2 1

x

x x

( x )

 

    

  
 


RnILø ½kzº þÄo÷U

  

1 1 1
2 2 2x { } ( , ) ( , )      

   
  )كتاب درسي 91تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------      

 )مقدم مصطفي بهنام(  »1« گزينة  -82

2 2 2 21 1 13 3 3 3 3 3
x x

           

2 3 2 3 5 1
3 3 3 3 3 3

x x  
         

3 5 1 5 1x x ( , )
         

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -83

  دهيم:  هاي صورت و مخرج را مساوي صفر قرار مي هر يك از عبارت
2

2 2

5 4 0 4 1 0 4 1
0
4 4 0 2 0 2 0 2

x x (x )(x ) x x

x

x x (x ) x x

          





          

IÄ
  

  كشيم:  سپس جدول تعيين علامت را مي

2

2

0 1 2 4
5 4

4 4

x

x x

x

x x

P(x)

      
    

      
    

 



 · R · R

  

3xرقمي  ، تنها به ازاي عدد طبيعي يكP(x)با توجه به جدول تعيين علامت،   
  عبارت منفي خواهد شد.

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )زامير زراندو(  »1« گزينة  -84

يكسان است، پس طول رأس سـهمي برابـر اسـت بـا ميـانگين       Bو Aعرض نقاط
  :Bو Aهاي طول

1 3 22 2
A B

S
x x

x
 

    

)5از طرفي گفته شده كمترين مقدار تابع برابر  )  5است لذا عرض رأس هم( ) 
2باشد. پس مختصات رأس به صورت مي 5S( , ) باشد و داريم:  مي  

52 5 2
n

( , ) (m,n)
m

      

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

yروي خط  x  
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 )مجتبي مجاهدي(  »4« گزينة  -85

1ضرب كه حاصل براي اين 1( | x |)( x)   مثبت باشد، يا هر دو عبارت بايد مثبت
  باشند يا هر دو عبارت بايد منفي باشند. 

)1    (1 0 1 1 11 0 1 1 1
x x

( , )
| x | | x | x

     
          

¥HoT{H
JH¼] »j  

1 0 1
1 0 1 1 1

1 2

x x

| x | | x | x x

x ( )

     
         

  ¥HoT{H
JH¼] »j

IÄ  

  ) است. 2) و (1هاي ( جواب اصلي اجتماع جواب
1 1 1( , ) ( , )    

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )زاده سهند ولي(  »3« گزينة  -86

4 0ax            ،( , a)  

2 2 2 4 0 24 0 2 2 4 0 2
x a a x x

a
a x x

      
             

  

2 24 4 1 0a
x x

     
10 2x      

2

1
2

4 4 1

x

x x



   
  

1
2:{ } وابج  

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )زاده سهند ولي(  »3« گزينة  -87

3 12 13 1 9 2 1 3 8 2 43
x

x x
 

           

2 4 2 4 2x A [ , )
       

2 6 0x x    
22 3 0 3

x
(x )(x )

x


      

  

2
3 2

3 26
x

B :[ , ]
x x


 

     
  

                               
3 2A B [ , )   

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -88

  در نامعادلة داده شده داريم: 
3 1 1 4 0 0 2 01 5 4 2 2

x x x x
x

x x x x

      
           

  

2 0 2 0x ( , ) a , b        
3 1 3 2 1 1 3 2 1| x a | b | x | x            

11 3 3 13x x       

  )كتاب درسي 93تا  83 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------      

 )مقدم مصطفي بهنام(  »4« گزينة  -89

5خط
2y    و منحني سهمي فقط يك نقطه تلاقي دارند. بنابراين آن نقطه رأس

5سهمي است و عرض رأس سهمي برابر 
2  :است. پس  

2
14 94 52

14 24 2

mac b

a

  
   


  عرض رأس سهمي

2 9 5 2 4 2m m m          
  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------      

 )مجتبي مجاهدي(  »3« گزينة  -90

23بايد 1y x mx   22تر از همواره بزرگ 2y x x    :باشد. يعني  
2 2 2 23 1 2 2 3 2 1 2 0x mx x x x x mx x             

2 1 3 0x (m )x      

2پس  1 3x (m )x    همواره مثبت باشد. پس براي اين منظور بايدبايد

 2آن منفي و ضريبx 2مثبت باشد. ضريبx  و مثبت است. پس فقط  1برابر
0كافي است   .باشد  

2 2 21 4 1 3 2 1 12 2 11 0(m ) ( )( ) m m m m             
0براي حل نامعادلة    بر حسب  2عبارت درجةm كنيم.  را تعيين علامت مي

  را به دست آوريم.  ها، براي يافتن ريشهابتدا 
2 2 11 0m m     

22 4 1 11 48( ) ( )( )       

1

2

2 48 2 4 3 1 2 32 2
2 48 2 4 3 1 2 32 2

m

m

  
    

     

  

2 1
2 2 11

m m

m m


      
  

1 2 3 1 2 3: m   جواب  
  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله(  

2-3-4

A

B

اشتراك

x aريشة نامعادله است.

 غ ق ق

ق ق 
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M

A

B C

700

�

�

  
 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -91

الاضلاع با اضلاع متفاوت، يك  از برخورد نيمسازهاي داخلي هر متوازي
 لاع لوزي باشد (يعني اضلاع مجاورالاض شود. اگر متوازي مستطيل ايجاد مي

باشند)، از برخورد نيمسازهاي داخلي آن يك نقطه حاصل بر اآن با هم بر
  شود. مي

  )كتاب درسي 63 ةصفح ها، چندضلعي(  
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »1« گزينة  -92

الزاويه، طول ميانة  دانيم در مثلث قائم مي
وارد بر وتر، نصف طول وتر است، پس با 

AMBˆ70ية اوزتوجه به شكل،    ،
، AMCالساقين  براي مثلث متساوي

  زاوية خارجي است، پس:
70 2 35ˆAMB            

  )كتاب درسي 60 ةصفح ها، چندضلعي(  
----------------------------------------------  

 )ويدهصبا م(  »4« گزينة  -93

3nضلعي،  nكه از هر رأس يك  با توجه به اين  به  شايدگذرد  قطر مي
5 آنمتوالي  رأس 5نظر بيايد كه از  3(n )  گذرد، اما با توجه  قطر مي

هر كدام دو  CEو  AC ،AD ،AE ،BD ،BEاقطار  »الف«به شكل 
 nرأس متوالي در يك  5پس تعداد قطرهاي گذرنده از  .شوند بار شمرده مي

5ضلعي برابر است با  3 6(n )   :و در نتيجه  
5 3 6 24 9(n ) n        

سه  ،با توجه به همين روش شمارش در شمردن اقطار چهار رأس متوالي
پس تعداد اقطار گذرنده از چهار  .شوند (شكل ب) قطر دو بار شمرده مي

  ضلعي برابر است با: 9رأس متوالي در يك 
4 6 3 21     

  
  )كتاب درسي 55 ةصفح ها، چندضلعي(  

 )صبا مهدوي(  »4« گزينة  -94

  عمودند در صورتي كه چهارضلعي لوزي نيست.بر هم قطرها  زيردر شكل 

  
  )كتاب درسي 61 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد دولتي(  »2« گزينة  -95

30B̂روي زاوية  طول ضلع روبه    راa گيريم. با توجه به  در نظر مي
  شكل، داريم:

  
23 3

2 2 2 2 3
1 1 22

AB.AC a a a
S(ABC)

S(ABC)
a

HM a




 
    

     

   

  )كتاب درسي 64و  60 هاي هصفح ها، چندضلعي(  
----------------------------------------------  

 )منصوريميلاد (  »4« گزينة  -96

2كه  كنيم و با توجه به اين را رسم مي AM ميانة
BC

AM MC  ،

  الساقين است. متساوي AMCمثلث 

  
22بنابراين  5ˆCAM / ، :از اينجا داريم  

45ˆ ˆˆ: AMB MCA CAM   زاوية خارجي  
  الساقين است. بنابراين: الزاويه و متساوي قائم AHMبنابراين مثلث 

2
2 2 2 2

BC
AMAM AM BC

AH HM AH AH


        

2 ،(وتر) BCبنابراين    ترين ارتفاع) است. (كوچك AHبرابر  2
  باشد. ترين ضلع (وتر) مي ارتفاع، ارتفاع وارد بر بزرگ ترين تذكر: كوچك

  )كتاب درسي 64و  60 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

A

B

C
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(الف) (ب)

M

A

BC
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 )محمد خندان(  »4« گزينة  -97

  قطع كند. Eرا در  CDكنيم تا  رسم مي BCخطي موازي  Aاز 

  
رو هم اندازه  هاي روبه پس ضلع ،ضلاع استالا متوازي ABCEچهارضلعي 

CDاز طرفي  .رو برابر هاي روبه ههستند و زاوي AB BC :پس داريم ،  

CD DE EC
CD DE AB BC DE AE

AB EC

 
      

   

  است، پس: الساقين متساوي ADEپس مثلث 

50ˆˆADE EAD     
  هستند، پس: مكمل Dو  Aهاي  از طرفي زاويه

130ˆDAB     
  )كتاب درسي 63تا  61و  59تا  56 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )الدين حسيني جمال(  »3« گزينة  -98

  
  ، داريم: ADHالزاوية  در مثلث قائم

3 3 8 3 42 2 3AH AD AH       

  ، داريم:BCKالساقين  الزاويه و متساوي در مثلث قائم

4CK BK CK     
  ، داريم:ACHالزاوية  در مثلث قائم

2 2 2AC AH CH    

2 24 12 4 10AC      
  )كتاب درسي 64تا  61هاي  هصفح ها، چندضلعي(  

 )حسين حاجيلو(  »3« گزينة  -99

  گيريم. ميدر نظر  3aو طول آن را  aعرض اين مستطيل را 

  مطابق شكل، داريم:

  

13 60OMQ ˆOQ OM M


      

2به طور مشابه  60M̂  ، :در نتيجه  

2 60 120ˆQMN       

  )كتاب درسي 64 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة  - 100

هاي اضلاع  وصل كردن متوالي وسط از به هم

شود كه  مي لصيك لوزي، يك مستطيل حا

طول هر ضلع آن نصف طول قطري از لوزي 

است كه موازي با آن ضلع مستطيل است. 

  بنابراين داريم:

  

1 12 2 2 2(MN NP) ( BD AC) AC BD     ®ÃõTv¶ ôÃd¶   

  داريم: OABاز طرفي طبق نامساوي مثلثي در مثلث 

5 25 10ABOA OB AB OA OB AC BD           

باشد كه در بين  10تر از  بنابراين محيط مستطيل مورد نظر بايد بزرگ

  براي آن امكان پذير است. 11ها تنها عدد  گزينه

  )كتاب درسي 64 ةصفح ها، چندضلعي(  
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A

B

hA

hD
D

  
  )سيد جلال ميري(  » 3«گزينة   - 101

  درجة سلسيوس معادل صفر كلوين است.  -15/273ترين دماي ممكن  كم
  كتاب درسي) 87تا  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )ميري  جلالسيد(  »  1«گزينة   - 102

Fبا توجه به رابطة    
9 هـاي سلسـيوس و    و برابري تغيير دما در مقياس 325

  كلوين، داريم: 

  F F T T        
9 9 9185 5 5   

  T K   10   
  كلوين است.  10بنابراين افزايش دماي جسم معادل 

  كتاب درسي) 85و  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )نسب عبدالرضا اميني(  » 4«گزينة   - 103
   طبق رابطة انبساط طولي با افزايش دما خواهيم داشت:

  
5 3

1 2 2 10 100 4 10
4

L L L m

L mm

           

  
   

  كتاب درسي) 89و  88 هاي هحصف ،گرمادما و ( 
 ----------------------------------------------   

  )سجاد شهرابي فراهاني(  »  1«گزينة   - 104
گيـريم.   سـوار در نظـر مـي   تانسيل گرانشي را نقطة پـرش موتور مبدأ سنجش انرژي پ

  طبق قانون پايستگي انرژي داريم:  

  fW E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1   

  fW ( mv mgh) ( mv )    2 2
2 1

1 1 02 2
   

  
1 14000 200 4 200 10 200 1442 2( ) h             

  h h      4000 400 2000 14400 2000 14000   

  h m  
10000 52000

   

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )محمد اسدي(  »  1«گزينة   - 105
تـك   آن و هم به انرژي تـك  دهندة به تعداد ذرات تشكيلانرژي دروني يك جسم هم 

  آن بستگي دارد.   ةدهند ذرات تشكيل
  كتاب درسي) 71ة حصف ،كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )يشينزهره رام(  » 3«گزينة   - 106

  W Fd J     5 83 10 15000 45 10   

  av
W J

P W
t s


   


8 645 10 75 1060   

  av
hp

P W W hp
W

     6 6 5175 10 75 10 10750
   

 كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  )فرد خسرو ارغواني(  »  1«گزينة   - 107
شده توسـط موتـور بـالابر را محاسـبه      انرژي جنبشي، كار انجام -با توجه به قضية كار

  كنيم. داريم:   مي
  K K 2 tWوزن Wموتور 1 W   

  m (v v )   2 2
2 1

1
2

mg(hموتور  h ) W   2 1   

  ( ) ( )       21400 10 9 0 400 5 02
   Wموتور 

  J J J  36000 5000    Wموتور 41000

av  بنابراين:
W J

P W
t s

  


41000 410010
   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  »  1«گزينة   - 108
  افزايش دما، داريم:  طبق رابطة انبساط سطحي با

  A A ( ) A r ( )        2
1 2 2   

  A / cm        2 5 23 10 2 4 10 50 1 2   
  كتاب درسي) 92 حةصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )خيريساسان (  » 4«گزينة   - 109

بـا ضـريب    نيز (D) بنابراين قطر كره دهد، ة ابعاد جسم رخ ميچون انبساط در هم
  شود. بنابراين: انبساط طولي فلز منبسط مي

  1D D     

  4 5
01

0 2 2 150 10 4 10100 5
D /

( )
D C

 
            

V  افزايش حجم كره داريم:   درصد براي محاسبةحال  V ( )   1 3   

  5
1

100 3 100 3 4 10 100 100 1 2V
/

V


          %   

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(    »2«گزينة   - 110
كاك است. بنابراين طبـق  بدون اصط ABمسير 
  داريم:  مكانيكي پايستگي انرژي ةرابط

  A BE E   
كاك داريـم. در نتيجـه   اصـط  BCدر مسـير  اما 

بخشي از انرژي مكانيكي جسم به انرژي درونـي  
  شود:   تبديل مي

kD B fE E W    

Bاز طرفي  AE E  :است. بنابراين  
kD A fE E W    

  6
kD D A A f D A(K U ) (K U ) W mgh mgh           

  0 6 10 0 6 10 3 2 6 6 19 2 6D D/ h / / h /              
  6 13 2 2 2D Dh / h / m      

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

 عادي -) 1فيزيك (

 موتور
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  )آبي كتاب(  » 3«گزينة   - 111

  هاي سلسيوس و كلوين، داريم:  با استفاده از رابطة ميان دما در مقياس
C

T / T / / K
       

269273 15 269 273 15 4 15  
  كتاب درسي) 84 حةصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 112

 Bو  Aجـنس   در دماسنج ترموكوپل ارائه شده در سؤال، دو سيم رساناي غيـرهم 
)0از طرفي در دماي ذوب يخ  C)  نگه داشته شده و از طرف ديگر در مكاني به هم

هاي رابط به  آوريم. اين مجموعه با سيمخواهيم دماي آن را به دست  اند كه مي متصل
گيـري، عـددي كـه     با تغييـر دمـاي محـل مـورد انـدازه      اند. سنج بسته شده يك ولت

توانند از جنس مـس   مي Bو  Aهاي  كند. سيم دهد، تغيير مي سنج نشان مي ولت
  رومل و .... باشند.  و كنستانتان، آلياژهاي آلومل و ك

  )كتاب درسي 87و  86 هاي هحصف ،(دما و گرما 
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 113
كار نيروي مقاومـت هـوا را در طـول مسـير بـا      

fW دهيم. بنابراين داريم:  نشان مي  
 
 
 
 
 
 
 

 

2 1 2 2 1 1fW E E (K U ) (K U )        
2 2
2

1 10 0 2 8 2 10 52 2f fW mV mgh W            

36fW J    
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 114

0 8 200 160
P

P / P W
P

     
Â]»oi

Â]»oi Â]»oi
®¨

  بازده

W)دهد  كاري كه اين ماشين انجام مي )Â]»oi    صرف غلبه بر كـار نيـروي
  شود:  سمت بالا مي با تندي ثابت بهجايي بار  وزن در جابه

400 10 25160
W mgh

P t t s
t t


     

Â]»oi
Â]»oi  

 كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 115
علـت وجـود    گيـريم. بـه   عنوان مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي در نظـر مـي     زمين را به

  : ماند پايسته نمياصطكاك، انرژي مكانيكي 

kf A C C A(W ) E E     

k kf A B f B C C C A A(W ) (W ) (K U ) (K U )       

0 0 0 0k Af BC ( ) ( mgh )       
1 130 2 2 4

k
k k

f
f BC mgABsin f AB ABmg

mg
         

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 116
W

P W P t
t

   


  

W W J       610000 5 60 3 10  
m

v
s
m

v
s

W K W mv mv



     

202 2
10

1 1
2 2


  

m ( ) m kg ton       6 13 10 400 100 20000 202
  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 117
  ابتدا با استفاده از رابطة بين دماسنج معلوم (سلسيوس) و دماسنج نامعلوم داريم:

1 2
1 2

0 1001 1
30 1202 1 2 1
C ، C

x ، x

x x

x x
   

 

   
 

   

 

 
  

0 30 100 30 2 20100 0 120 30 150 3
x ( ) (x )

x
( )

    
       

  
  

 )30(يعني ، دماي جسم در مقياس نامعلوم xاگر در رابطة به دست آمده، به جاي 
  را قرار دهيم، داريم:

302 220 30 20 403 3
x

x C
        



  
 كتاب درسي) 85 حةصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 118
يابد، ريل منبسط شـده و طـول آن    متر است. وقتي دما افزايش مي 10طول هر ريل 

در نظـر   Lكند. بايد فاصلة بين دو ريل متوالي حداقل بـه انـدازة    افزايش پيدا مي
  ها به هم فشار وارد نكنند. گرفته شود تا بر اثر افزايش طول ريل در تابستان، ريل

1L L    
6 1

1 10 12 10 40 10 50L m ، K ، ( ) C       


  
6 310 12 10 50 6 10 6L m mm          

  كتاب درسي) 89تا  87هاي  حهصف ،دما و گرما(
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 119
كـه ضـريب انبسـاط     با استفاده از رابطة چگالي ثانويه در اثر تغيير دما و توجه به ايـن 

  هاست، داريم:  برابر ضريب انبساط طولي آن 3حجمي جامدات، 
6

0

117 10

2 1 100 1001 3
K

T C K
( T)

 

  
       

 شاهد (گواه)/ عادي –) 1فيزيك (

=V1 0

=8V2
m

s

U2=0

h m=5

=V1 0

=8V2
m

s

U2=0

h m=5
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 18: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 اسفند 9آزمون  -  )5(پروژة   

h
B

h
A

A

B

H= cm80

6
2 1 2 11 3 17 10 100 0 9949( ( ) ) /            

2 1
1 1

100 100  
   
 

  چگاليدرصد تغيير 

1 1
1

0 9949 100 0 51%/
/

  
   


   درصد تغيير چگالي 

  علامت منفي به معناي كاهش چگالي است. 
  كتاب درسي) 94 ةحصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 120

  :توان نوشت ميبا توجه به قانون پايستگي انرژي  ،چون اتلاف انرژي داريم
  
  
  
  
  
  

f B AW E E   
A

B
v

v
A

B B A A
K

(K U ) (K U )


      2
2  

A
B AA A

v
( mv ) m( ) mgh mv mgh     2 2 21 1 1 1

2 2 2 2 2  

B A A A Amg(h h ) mv mv mv     2 2 21 1 1
4 8 2  

B Ah h cm / m
Am / mv

     80 0 8 2110 0 8 8  

AA
m

v / v
s

      2 8 10 0 8 64 8  
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 
  )محمد اسدي(  »  1«گزينة   - 121

تـك   دهندة آن و هم به انرژي تـك  انرژي دروني يك جسم هم به تعداد ذرات تشكيل
  دهندة آن بستگي دارد.   ذرات تشكيل

  كتاب درسي) 71ة حصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 3«گزينة   - 122
  W Fd J     5 83 10 15000 45 10   

  av
W J

P W
t s


   


8 645 10 75 1060   

  av
hp

P W W hp
W

     6 6 5175 10 75 10 10750
   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
----------------------------------------------      

  )مسعود زماني(  » 3«گزينة   - 123
  انرژي الكتريكي ورودي به پمپ در هر ثانيه برابر است با: 

  W s J  5000 1     Eورودي 5000
  از طرفي براي محاسبة انرژي الكتريكي خروجي (كار مفيد پمپ) در هر ثانيه، داريم: 

  mg(h h ) ( ) J      2 1 15 10 20 0    Eخروجي 3000

3000100  بنابراين:   100 605000
E

%
E

    
Â]»oi

Áj»n»
  بازده برحسب درصد 

  كتاب درسي) 76 تا 73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )سجاد شهرابي فراهاني(  »  1«گزينة   - 124
گيـريم.   مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي را نقطة پـرش موتورسـوار در نظـر مـي    

  طبق قانون پايستگي انرژي داريم:  

  fW E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1   

  fW ( mv mgh) ( mv )    2 2
2 1

1 1 02 2
   

  
1 14000 200 4 200 10 200 1442 2( ) h             

  h h      4000 400 2000 14400 2000 14000   

  h m  
10000 52000

   

 كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،انرژي و توانكار، ( 

 ----------------------------------------------  
  )ساسان خيري(  » 2«گزينة   - 125

  شدة توپ برابر است با كار نيروي اتلافي. بنابراين: انرژي تلف
  2 1 2 2 1 1fW E E (U K ) (U K )         

2 1 2 10 0f fW (mgh ) (mgh ) W mg(h h )          

/ ( / h ) h m      1 1
37 5 10 6 5 910

  
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------   
  )ينيشامرزهره (  »  1«گزينة   - 126

طبـق قـانون    .گيـريم  زمين در نظر مي حمبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي را سط
  پايستگي انرژي داريم:  

  fE E W 2 1   
2 2

1 1 1 1 1
1 1 40 401000 10 22 2 1000 1000E K U mv mgh ( )            

  E J / J J   1 20000 0 8 20000   

  E K U mv   2
2 2 2 2

1 02   

  2
2

1 40 500 0 50002 1000E ( ) J        

2  بنابراين:   1 15000 15E E J kJ      مقاومت هواW   
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

----------------------------------------------      
  )زهرا احمديان(  »  1«گزينة   - 127

و روي آن كار منفي  شدهبه گلوله وارد و دست مقاومت هوا  ،كاكوقتي نيروهاي اصط
گلوله به انرژي دروني گلوله، دست و هوا تبـديل   اولية دهند، انرژي جنبشي انجام مي

شود. بنابراين انرژي دروني اين سامانه به اندازة كار نيروهاي اتلافي افزايش يافتـه   مي
  كه مقدار آن برابر است با: 

  موازي –) 1فيزيك (
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 19: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 اسفند 9آزمون  -  )5(پروژة   

A

B

hA

hD
D

  fU | W |    
  از طرفي انرژي پتانسيل گرانشي گلوله در حركت افقي ثابت است. بنابراين:

  fW E E K K ( ) J         2 1 2 1
1 3 0 400 6002   

  U J   600   
 كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )فرد خسرو ارغواني(  »  1«گزينة   - 128

شده توسـط موتـور بـالابر را محاسـبه      انرژي جنبشي، كار انجام -با توجه به قضية كار
  كنيم. داريم:   مي

  K K 2 tWوزن Wموتور 1 W   

  m (v v )   2 2
2 1

1
mg(hموتور 2 h ) W   2 1   

  ( ) ( )       21400 10 9 0 400 5    Wموتور 02

  J J J  36000 5000    Wموتور 41000

av  بنابراين:
W J

P W
t s

  


41000 410010   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(    »2«گزينة   - 129
بدون اصطكاك است. بنابراين طبـق   ABمسير 

  رابطة پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 
  A BE E   

اصـطكاك داريـم. در نتيجـه     BCاما در مسـير  
بخشي از انرژي مكانيكي جسم به انرژي درونـي  

  شود:   تبديل مي
kD B fE E W    

Bاز طرفي  AE E  :است. بنابراين  
kD A fE E W    

  6
kD D A A f D A(K U ) (K U ) W mgh mgh           

  0 6 10 0 6 10 3 2 6 6 19 2 6D D/ h / / h /              
  6 13 2 2 2D Dh / h / m      

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 130
  طبق قانون پايستگي انرژي، براي مسيرهاي رفت و برگشت داريم:  

  
kf

: W E E mgh mv    2
2 1 2 1

1
  مسير رفت 2

  
kf

: W E E mv mgh   2
3 2 3 2

1
  مسير برگشت 2

mgh  بنابراين:   mv mv mgh  2 2
2 1 3 2

1 1
2 2   

  2 2
2 3 14 4 10 100 400gh v v h          

  12 5h / m    
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  
  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 131

  بنابراين داريم:  .دهيم نشان مي fWكار نيروي مقاومت هوا را در طول مسير با 
2 1fW E E  

2 2 1 1(K U ) (K U )      
2
2

1 0 02fW mV mgh    

21 2 8 2 10 52fW        

36fW J   

  
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 132

دهد صرف غلبه بر نيروي وزن  انجام مي براي انتقال آب با تندي ثابت كاري كه پمپ
  شود:  آب مي

41200 10 50 1060
W mgh

P P W
t t

 
      

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 133
به علت وجود مقاومت هوا، انرژي مكانيكي 

برخـورد بـا    ةپرتاب تا لحظ ةگلوله از لحظ
كار نيـروي   از طرفييابد  زمين كاهش مي

f(Wهـوا  مقاومت  برابـر بـا تغييـرات     (
 بنابراين:انرژي مكانيكي آن است. 

  

fW E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1  
2

2 1
10 2fW (K ) ( mv mgh)      

K            3 2 3
2

12 100 10 2 100 10 10 102
  

K / K / J      2 22 0 2 10 8 2  
 كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 134

0 8 200 160
P

P / P W
P

     
Â]»oi

Â]»oi Â]»oi
®¨

  بازده

W)دهد  كاري كه اين ماشين انجام مي )Â]»oi    صرف غلبه بر كـار نيـروي
  شود:  سمت بالا مي با تندي ثابت بهجايي بار  وزن در جابه

400 10 25160
W mgh

P t t s
t t


     

Â]»oi
Â]»oi  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

 شاهد (گواه)/ موازي –) 1فيزيك (
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 20: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 اسفند 9آزمون  -  )5(پروژة   

h
B

h
A

A

B

H= cm80

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 135
  كند.  به علت وجود اصطكاك، انرژي مكانيكي جسم پايسته نيست و تغيير مي

  
kf

W E E (K U ) (K U )     2 1 2 2 1 1  

kf
W (K K ) (U U ) U U         2 1 2 1 1 10 0  

1 2 10 1 20
k kf fW mgh W J           

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 136
  بناميم، داريم:  fWاگر كار انجام شده توسط نيروي مقاومت هوا را 

  
2 1fW E E   

1 1 1 10 10 4 40E K U mgh m E m (J)          
10 2 8f f: W / E W m (J)     طبق سؤال  

2 2
2 2 2 2 2 2

1 102 2E K U mv E mv       

2
2 1 2

18 402fW E E m mv m       

2
2 2

132 82
m

v v
s

     
 كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 137

علـت وجـود    بـه  گيـريم.  گرانشي در نظـر مـي   پتانسيل انرژي عنوان مبدأ زمين را به
  : ماند پايسته نميمكانيكي انرژي  ،اصطكاك

kf A C C A(W ) E E     

k kf A B f B C C C A A(W ) (W ) (K U ) (K U )       
0 0 0 0k Af BC ( ) ( mgh )       

30kf BC mgABsin     
1 12 2 4

k
k

f
f AB ABmg

mg
       

  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 138
W

P W P t
t

   


  

W W J       610000 5 60 3 10  
m

v
s
m

v
s

W K W mv mv



     

202 2
10

1 1
2 2


  

m ( ) m kg ton       6 13 10 400 100 20000 202
  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )آبيكتاب (  » 3«گزينة   - 139
چون جسم در شرايط خلأ سقوط كـرده اسـت   

نظر شده و انـرژي   بنابراين از مقاومت هوا صرف
  مكانيكي در طول مسير پايسته است. 

  

     1 2E E  
   K U K U   1 1 2 2  
   2

2
10 02mgh mv     

2 22 4 5 42 2 10
v ( )

h h m
g

   


  
صـرف غلبـه بـر كـار      )Eخروجي( دهد  بالابردن جسم انجام ميكاري كه ماشين در 

  شود:  نيروي وزن مي
2 10 4 80W mgh W J        

100در انجام اين كار  ماشين دريافتي انرژياز طرفي كل  J بنابراين داريم: .بوده است  

    80 0 8100
E

/
E

  
Â]»oi
Áj»n»

  بازده

  كتاب درسي) 76 تا 73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 140
  :توان نوشت ميبا توجه به قانون پايستگي انرژي  ،چون اتلاف انرژي داريم

  
 
 
 
 
  

f B AW E E   
A

B
v

v
A

B B A A
K

(K U ) (K U )


      2
2  

A
B AA A

v
( mv ) m( ) mgh mv mgh     2 2 21 1 1 1

2 2 2 2 2  

B A A A Amg(h h ) mv mv mv     2 2 21 1 1
4 8 2  

B Ah h cm / m
Am / mv

     80 0 8 2110 0 8 8  

AA
m

v / v
s

      2 8 10 0 8 64 8  
  كتاب درسي) 73و  72هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(

d
m

=2

=
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=
V

V2300

=2 30=1h sin m1

U2=0

h= m4

v
2

v
1
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U =0
2

h

v =4 5
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  )محمد وزيري(  »3«گزينة   - 141

هاي شيميايي اين است كه از قانون  هاي همة واكنش يكي از ويژگي
  كنند.  پايستگي جرم پيروي مي

ميخ آهني در حضور اكسيژن زنگ زده است و به جرم »: 4«بررسي گزينة 
آن افزوده شده و توليد ميخ زنگ زده كرده است. افزايش جرم، ناشي از 

  است.  O2واكنش دهندة 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 142

  موازنة واكنش به صورت زير است: 
  (NH ) Cr O N H O Cr O  4 2 2 7 2 2 2 34   

Cr O2   ها است.  تنها تركيب يوني فرآورده 3
  كتاب درسي) 64و  63هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 143

  هاي نادرست: بررسي گزينه

نماد »: 1«گزينة 
0600 C  بدين معناست كه واكنش در دماي

C0600 شود.  انجام مي  
  است.  (aq)نماد مواد محلول در آب »: 3«گزينة 
SOمعادله پس از موازنه به صورت »: 4«گزينة  O SO 2 2 32   آيد.  در مي2

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 144
  درست است. » 1«كتاب درسي گزينة  69با توجه به شكل صفحة 

  كتاب درسي) 69ة صفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )فرد احمد قانع(  »1«گزينة   - 145
  57 110 6 2 2 22 163 114 110C H O O CO H O     

    224 165 59   
 كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )حسن رحمتي كوكنده(  »4«گزينة   - 146

  معادله موازنه شده دو واكنش به صورت زير است: 
  I) KNO K O N O  3 2 2 24 2 2 5   

  II) C H OH O CO H O  3 7 2 2 22 9 6 8   
    25 13   واكنش تفاوت مجموع ضرايب دو 12

  كتاب درسي) 64تا  62هاي   ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 147
  معادلة نمادي موازنه شده: 

  Al NaOH H O NaAl(OH) H   2 4 22 2 6 2 3   
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

  )علي مؤيدي(  »2« گزينة  - 148
  واكنش موازنه شده:

CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(g)   4 3 2 22 2 3 2 6   
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »2«گزينة   - 149

» 2«كتاب درسي عبارت بيان شده در گزينة  67با توجه به متن صفحة 
  نادرست است. 

  كتاب درسي) 68و  67هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 150
  كند.  اول و چهارم از قانون پايستگي جرم پيروي مي هاي واكنش

سوم  واكنشهاي كلر در دو طرف برابر نيست. در  دوم تعداد اتم واكنشدر 
  در دو طرف برابر نيست.  Hهاي  تعداد اتم

  كتاب درسي)  64تا  62هاي  هصفح رد پاي گازها در زندگي،(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 151
شود و بخش  اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله زمين جذب مي بخش عمده

شود. زمين بخش  كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب مي
قابل توجهي از گرماي جذب شده را به صورت تابش فروسرخ از دست 

  دهد.  مي
 كتاب درسي) 69و  67، 65هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »4«گزينة   - 152

كتاب درسي، هرچه قطر درخت بيشتر باشد،  66با توجه به جدول صفحة 
  اكسيد مصرفي آن نيز بيشتر خواهد بود.  دي ميزان كربن

  اب درسي)كت 66و  65هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 153
مربوط به بيرون گلخانه است.  Aمربوط به داخل گلخانه و نمودار  Bنمودار 

/دما در درون گلخانه حدوداً   بيشترين C014 و بيشترين دما در خارج  5
/است، پس اختلاف اين دو حدود  C08از گلخانه حدود  C06   است.  5

  كتاب درسي) 68ة ، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   - 154
در ميان منابع توليد جريان الكتريسيته، باد كمترين و سوزاندن زغال سنگ 

اكسيد را دارد. يك درخت تنومند سالانه در حدود  دي بيشترين رد پاي كربن
  كند.  اكسيد مصرف مي دي كيلوگرم كربن 16/4و ماهانه در حدود  50

  كتاب درسي) 66ة ، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   - 155
آن مواجه  مفيدمضر اوزون و در استراتوسفر با نقش  نقشدر تروپوسفر با 

  هستيم. 
  كتاب درسي) 76و  75 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 156
  فقط مورد سوم نادرست است. 

كه اكسيد  MgOو  CaOدو اكسيد  از به مواد معدنيCO2براي تبديل
  شود.  باشند، استفاده مي فلزهاي گروه دوم مي

باشند كه  پليمرهايي بر پاية مواد گياهي مانند نشاسته مي هاي سبز پلاستيك
زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه در ساختار خود اكسيژن دارند و در مدت 

  گردند.  شوند و به طبيعت باز مي مي
، افزون بر كربن هاي گياهي در ساختار خود سوخت سبز مانند اتانول و روغن

  اكسيژن نيز دارند.  و هيدروژن،
هيدروژن، سوخت هيدروژن كمترين فرآوردة  و هاي فسيلي از بين سوخت

  سوختن و آلاينده را دارد. 
 كتاب درسي) 72 تا 70هاي  ه، صفحگازها در زندگيرد پاي (  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 157

  به صورت زير است:  O3و  O2ساختار لوويس 

    

. . . .

:O O :
   

  بيشتر است.  O3پس شمار پيوندها در ساختار لوويس 
  بيشتر است.  O2از  O3پذيري  واكنش ونقطه جوش 

  كتاب درسي) 75 تا 73هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   - 158
بررسي مورد الف: در شيمي سبز علاوه بر افزايش كيفيت زندگي با 

  گيري از منابع طبيعي، محافظت از منابع طبيعي نيز مورد نظر است.  بهره
وسيلة  از اين رو بهپذيرند.  يبرتخ هاي سبز، زيست بررسي مورد پ: سوخت

  شوند. تر تجزيه مي بيني به مواد ساده جانداران ذره
  كتاب درسي)  71و  70هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

  
----------------------------------------------  

  )زاده بهتاش فيروزه حسين(  »1«گزينة   - 159
Hتنها  ؛ترين سوخت، هيدروژن است پاك O2 كند و  كره ميوارد هوا

  اي ندارد.  آلاينده
  شود.  گرما آزاد مي 143kJبه ازاي هر گرم 

10002سوخت    20001
gr

kg g
kg

    

51432000 286000 2 86 101
kJ

? g / kJ
g

    (I¶o¬) ÁroºH Si¼w  
  ريال هزينه وجود خواهد داشت.  2800گرم سوخت  1به ازاي هر 

ريال
g

    52800 5600000 56 gسوخت  101   ريال هزينه 2000
  )كتاب درسي) 72ة ، صفحپاي گازها در زندگي رد  

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   - 160

اكنش اين گازها از ودر هواي آلوده اكسيدهاي نيتروژن وجود دارد. در واقع 
آيند.  ون موتور خودرو و در دماي بالا به وجود ميگازهاي نيتروژن و اكسيژن در

اي است، هواي آلوده كلانشهرها  اكسيد به رنگ قهوه دي از آنجا كه گاز نيتروژن

شود. در اين هواي آلوده و در حضور نور  اي روشن ديده مي اغلب به رنگ قهوه
  گردد.  دهد و مقداري گاز اوزون توليد مي ميخورشيد، واكنش زير رخ 

  NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3   
 كتاب درسي) 76 و 75هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  

  
  )محمد وزيري(  »3«گزينة   - 161

هاي شيميايي اين است كه از قانون  هاي همة واكنش يكي از ويژگي
  ند. نك پايستگي جرم پيروي مي

آهني در حضور اكسيژن زنگ زده است و به جرم  ميخ»: 4«بررسي گزينة 
آن افزوده شده و توليد ميخ زنگ زده كرده است. افزايش جرم، ناشي از 

  است.  O2واكنش دهندة 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 162

  است:  زيرموازنة واكنش به صورت 
  (NH ) Cr O N H O Cr O  4 2 2 7 2 2 2 34   

Cr O2   ها است.  تنها تركيب يوني فرآورده 3
  كتاب درسي) 64و  63هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 163

  هاي نادرست: بررسي گزينه

نماد »: 1«گزينة 
0600 C  دماي  درواكنش بدين معناست كه

C0600 شود انجام مي .  
  است.  (aq)در آب  محلولنماد مواد »: 3«گزينة 
SOمعادله پس از موازنه به صورت »: 4«گزينة  O SO 2 2 32   آيد.  در مي2

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 164
  درست است.  »1«كتاب درسي گزينة  69با توجه به شكل صفحة 

  كتاب درسي) 69ة صفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )فرد احمد قانع(  »1«گزينة   - 165
  57 110 6 2 2 22 163 114 110C H O O CO H O     

    224 165 59   
  كتاب درسي) 64تا  62 هاي هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )حسن رحمتي كوكنده(  »4«گزينة   - 166

  معادله موازنه شده دو واكنش به صورت زير است: 
  I) KNO K O N O  3 2 2 24 2 2 5   

  II) C H OH O CO H O  3 7 2 2 22 9 6 8   
    25 13   واكنش تفاوت مجموع ضرايب دو 12

  كتاب درسي) 64تا  62هاي   ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
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  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 167
  با توجه به معادلة نمادي موازنه شده: 

  Al NaOH H O NaAl(OH) H   2 4 22 2 6 2 3   
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   - 168

  واكنش موازنه شده:
CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(g)   4 3 2 22 2 3 2 6   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   - 169
 »2«ه در گزينة كتاب درسي عبارت بيان شد 67صفحة با توجه به متن 

  نادرست است. 
  كتاب درسي) 68و  67هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 170

  كند.  اول و چهارم از قانون پايستگي جرم پيروي مي هاي واكنش
سوم  واكنشدر  .هاي كلر در دو طرف برابر نيست دوم تعداد اتم واكنشدر 

  در دو طرف برابر نيست.  Hهاي  تعداد اتم
  كتاب درسي)  64تا  62هاي  هصفح رد پاي گازها در زندگي،(  

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 171

شود و بخش  جذب مي زميناز پرتوهاي خورشيدي به وسيله اي  بخش عمده
شود. زمين بخش  كره جذب مياز پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هوا كوچكي

سرخ از دست ماي جذب شده را به صورت تابش فروقابل توجهي از گر
  دهد.  مي

 كتاب درسي) 69و  67، 65هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   - 172
چه قطر درخت بيشتر باشد، هر ،كتاب درسي 66ه به جدول صفحة با توج

  اكسيد مصرفي آن نيز بيشتر خواهد بود.  دي ميزان كربن
  كتاب درسي) 66و  65هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 173

گلخانه است.  بيرونط به مربو Aمربوط به داخل گلخانه و نمودار  Bنمودار 
/گلخانه حدوداً  دروندر  دما  بيشترين C014 و بيشترين دما در خارج  5

/است، پس اختلاف اين دو حدود  C08از گلخانه حدود  C06   است.  5
  كتاب درسي) 68ة ، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   - 174

سوزاندن زغال سنگ در ميان منابع توليد جريان الكتريسيته، باد كمترين و 
اكسيد را دارد. يك درخت تنومند سالانه در حدود  دي پاي كربن بيشترين رد

  كند.  مصرف مياكسيد  دي كربنكيلوگرم  16/4و ماهانه در حدود  50
  كتاب درسي) 66ة ، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   - 175
  صورت زير است:هاي نمادي موازنه شده به  معادله

  I)C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   
  II) C H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

  III) Na Fe O Na O Fe  2 3 26 3 2   
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 176

  ها و مجموع ضرايب آنها به صورت زير است:  موازنه واكنش
  2 22Mg HCl MgCl H      = 5مجموع ضرايب  

  C H O CO H O  2 6 2 2 22 7 4    19مجموع ضرايب =    6
2 4 2 4 3 22 3 3Al H SO Al (SO ) H      = 9مجموع ضرايب  

C H O CO H O  4 10 2 2 22 13 8   33مجموع ضرايب =    10
 كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه، صفحزندگيرد پاي گازها در (  

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 177

هاي موازنه (روش وارسي) اغلب به تركيبي  ترين روش بر اساس يكي از ساده
دهند سپس با توجه به  مي 1كه داراي بيشترين تعداد اتم است؛ ضريب 

هاي  دهند تا تعداد اتم هاي اين تركيب، ضرايبي را به ديگر مواد مي تعداد اتم
  هر عنصر در دو سوي معادله برابر شود. 

  باشد:  ورت زير ميموازنه واكنش به ص
  Al O HF NaOH Na AlF H O   2 3 3 6 212 6 2 9   

  كتاب درسي) 64تا  62 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 178
  آيد:  معادله پس از موازنه به صورت زير درمي

  TiO C Cl TiCl COCl   2 2 4 22 4 2   
  ) كتاب درسي)  64تا  62هاي  ه، صفحپاي گازها در زندگيرد  

----------------------------------------------  
  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة   - 179

  موازنه شده فقط مورد دوم نادرست است.  نماديهاي  با توجه به معادله
  I)C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   

  II) Al HCl AlCl H  3 22 6 2 3   
  33 3III) Na Fe(OH) NaOH Fe     

  كتاب درسي) 64تا  62هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »3«گزينة   - 180
  معادلات موازنه شده: 

  2 2 4 4 2 23 2 2Na S H SO NaHSO SO S H O       
  HNO H S NO H O S   3 2 2 22 2 2   

  است.نادرست » 3«بنابراين گزينة 
  كتاب درسي)  64تا  62هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  


